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Mathematik für Informatiker II

6. Übung

Aufgabe 1 (5 Punkte) Gegeben seien die Matrizen

A =

1 4 3
1 2 3
2 7 7

 , B =

(
3 −2
5 1

)
.

Bestimmen Sie, falls möglich, die zugehörigen Inversen A−1 und B−1.

Aufgabe 2 (4 Punkte) Bestimmen Sie eine Basis von

U = span




1
−3
5
2
0

 ,


2
0
3
0
−1

 ,


0
−2
4
1
0

 ,


3
3
1
0
−1

 ,


−2
0
2
1
1


 ⊂ R5.

Aufgabe 3 (6 Punkte) Gegeben sei die Matrix

Rα =

(
cos(α) − sin(α)
sin(α) cos(α)

)
für ein α ∈ R.

i) Zeigen Sie, dass
R−1

α = RT
α = R−α.

ii) Welche geometrische Bedeutung hat die Abbildung

FRα : R2 → R2,

(
x
y

)
7→ Rα

(
x
y

)
?

iii) Bestimmen Sie (Rπ
2
)4.


